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Historický snímek z poloviny padesátých let minulého století ukazuje strašickou  náves poničenou  přívalovými 
dešti. Více snímků z historie obce vám připomene srpnová posvícenská výstava v Místní knihovně… 
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Zprávy z jednání RO č. 83/2014 (30.4. 2014), 84/2014 (14.5. 2014) 
J. Hahner a Ing. K. Šnaiberk 

 
RO č. 83/2014 
 
Projednáno 
1. Projednání zápisu z jednání ZO ze dne 24.4.2014 
RO projednala zápis z jednání ZO ze dne 24.4. a schválila následující opatření. 
1. Připravit podklady k sepsání kupní smlouvy na pozemek p.č. 1893/8 v k.ú. Strašice. 
2. Připravit podklady pro sepsání darovací smlouvy na převod pozemků p.č. 1622/30 a 1622/31. 
3. Připravit podklady pro sepsání kupní smlouvy ohledně prodeje budovy na st.p.č. 568/75 a 

pozemku p.č. 2104/32 firmě HRM GROUP spol. s r.o. 
4. Připravit podklady pro sepsání kupní smlouvy ohledně prodeje pozemku p.č. 2104/82.  
5. Podepsat splátkový kalendář s firmou D+P REKONT s.r.o. 
6. Reagovat na interpelace členů ZO. 
2. Kupní smlouva – byt v č.p. 596 
RO projednala a schválila prodej bytu 4+1 v č.p. 596, který má Obec Strašice ve vlastnictví. Kupní 
cena je ve smlouvě stanovena na částku 730 tis. Kč. 
3. Žádost o povolení ke zvláštnímu užívání komunikace – AČR 
RO projednala a schválila žádost č.j. 579/14 o povolení ke zvláštnímu užívání komunikací pásovými 
vozidly AČR v rámci přesunu techniky na akci „Bahna 2014“. Vojenská technika v počtu 20 ks se 
bude přesouvat po bývalé tankové cestě z Holoubkova, přes bývalá kasárna, na cvičiště Bahna. RO 
požaduje, aby byl přesun uskutečněn za doprovodu Obecní policie Strašice z důvodu snížení 
rychlosti průjezdu techniky, aby bylo poškození komunikací co nejmenší. V případě poškození, bude 
komunikace opravena. 
4. Žádost o ukončení nájemní smlouvy 
RO projednala a schválila ukončení nájemní smlouvy na část pozemku p.č. 1288/4, který byl 
využíván jako sezónní předzahrádka u bývalé restaurace Merkur. 
5. Žádost o uzavření smlouvy o použití pozemku  
RO projednala a schválila žádost č.j. 563/14 o uzavření smlouvy o použití pozemku p.č. 1885/6 za 
účelem výstavby přípojky STL plynovodu pro objekt č.p. 332. 
6. Žádost o převedení zapůjčeného majetku – ZO ČZS Strašice 
RO projednala a schválila převedení zapůjčeného obecního majetku do majetku ZO ČZS Strašice za 
symbolickou cenu.  Jedná se o manipulační stůl, váhu do 100 kg a kuchyňský dvoudřez, tento 
majetek je umístěn v budově moštárny.  
7. Žádost o povolení vyřezání suchých větví  
RO projednala a schválila žádost č.j. 538/14 o povolení vyřezání suchých větví a vyvrácených stromů 
v porostu mezi náhonem Ing. Matase a bývalou drůbežárnou. Vyřezávání bude prováděno průběžně. 
8. Bezpečnostní situace v obci Strašice – Policie ČR 
RO projednala zprávu o bezpečnostní situaci v obci Strašice za období leden a březen 2014, kterou 
předložilo obvodní oddělení Policie ČR v Hrádku. 
9. Projednání zápisu komise Partnerství č. 29-2014 
RO projednala zápis z jednání komise Partnerství č. 29-2014 ze dne 14.4.2014. 
10. Zpráva z jednání Bytové komise č. 4/14 
RO projednala a schválila zprávu z jednání Bytové komise č. 4/14 ze dne 15.4.2014. Příští jednání 
komise proběhne 20.5. 
11. Znovuzvolení přísedící okresního soudu  
RO projednala informaci č.j. 547/14 o konci volebního období pro přísedící okresního soudu.           
Po předložení jejího souhlasu bude její kandidatura projednána na jednání ZO. 
12. Žádost o ukončení nájemní smlouvy  
RO projednala a schválila žádost č.j. 645/14 o ukončení nájemní smlouvy nebytových prostor v domě 
č.p. 296 z důvodu ukončení podnikatelské činnosti v těchto prostorách. 
 

 
 



RO č. 84/2014 
Doklady a informace na vědomí 
RO projednala zaslané informace ohledně aktualizace Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb 
v Plzeňském kraji, který byl zpracován pro období 2008-2010 a následně dvěma dodatky prodloužen 
do roku 2014. Plzeňský kraj by rád znal situaci v jednotlivých obcích a proto žádá o zaslaní aktuálních 
informací ohledně plánování sociálních služeb v jednotlivých obcích. 
Projednáno 
1. Komentář k hospodaření – BS Inzula 
RO projednala  a schválila komentář k rozboru hospodaření firmy Zdeněk Smejkal – INZULA za 1. 
Čtvrtletí roku 2014. Bytové hospodářství mělo výnosy ve výši 2,864 mil. Kč, výdaje na opravu, 
údržbu a ostatní náklady byly ve výši 667 tis. Kč. Z hospodářské činnosti bylo do rozpočtu obce 
odvedeno 1,486 mil. Kč, z této částky je hrazen úrok a úvěr na zateplení bytových domů. 
2. Dotace na zateplení  – potvrzení aktuálnosti 
Státní fond životního prostředí ČR zaslal dopis, ve kterém žádá o potvrzení aktuálnosti podané žádosti 
o poskytnutí podpory z programu Zelená úsporám na projekt energeticky úsporných opatření 
Společenského domu  a domu společenských organizací. Žádosti byly již dříve akceptovány. Projekty 
byly následně zařazeny do tzv. zásobníku projektů, vzhledem k omezené výši disponibilních 
prostředků programu Zelená úsporám. V současné době je dle dopisu možné část projektů podpořit. 
Vzhledem k tomu, že je nutné investici nejprve zaplatit z vlastních prostředků a následně se musí čekat 
na vyhodnocení dotace, RO nebude na prodloužení žádostí o dotace trvat. V současnosti jsou prioritou 
jiné investiční akce.  
3. Rozpočtové opatření obce č. 3-2014 
RO projednala a schválila Rozpočtové opatření obce Strašice č. 3-2014. V rozpočtovém opatření byly 
upraveny příjmy např. z důvodu navýšení kupní ceny za prodej bytu v č.p. 596, proplacení zpracování 
projektové dokumentace na zateplení domu č.p. 558-559, atd. Výdaje byly upraveny např. kvůli 
proplacení provize za prodej bytu v č.p. 596, opravě ČOV, garanční prohlídce hasičského auta, opravy 
nádrže koupaliště, atd. Finanční rezerva v rozpočtu je nyní 155 tis. Kč. 
4. Návrh na odpis pohledávek – Inzula 
Správce BF předložil návrh č.j. 697/14 na odpis pohledávek za zemřelé nájemníky a dále za 
nájemníky, kteří dle sdělení exekutora či OSSZ mají bezvýsledné exekuční řízení. Celkem se jedná o 
odpis 9 pohledávek v celkové výši 44.503 Kč. RO odpis pohledávek schválila. 
5. Žádost o povolení  
Žadatel č.j. 693/14 požádal o možnost stánkového občerstvení před provozovnou rychlého občerstvení 
v budově pošty během akce Strašické máje, která se uskuteční 24.5.2014. RO žádost schválila. 
6. Žádost o povolení  
Žadatel č.j. 692/14 požádal o možnost zřízení venkovního sezení v sezónních měsících před budovou 
pošty pro potřeby rychlého občerstvení. Žadatel uvedl, že bude udržovat pořádek v okolí tohoto 
posezení.RO žádost schválila a konstatovala, že posezení bude umístěno tak, aby nebránilo ve vchodu 
do budovy pošty a neomezovalo další činnosti v okolí. 
7. Zápis komise Partnerství č. 30-2014 
RO projednala zápis komise Partnerství č. 30-2014 ze dne 12.5.2014. 
8. Rozpočet ZŠ Strašice 
Vzhledem k tomu, že vedení obce zatím nemá k dispozici závěry kontroly Finančního výboru 
z hospodaření školy, nemohlo proběhnout jednání s vedením školy na jednání RO. Tato schůzka 
proběhne na radnici pouze s vedením obce na základě závěrů zjištěných při kontrole. Na základě 
kontroly Finančního výboru budou vzneseny požadavky na změnu v hospodaření školy a následně 
bude toto předloženo k projednání RO. RO ruší usnesení č. 82/04/14-1 v části pozvat vedení školy na 
jednání RO a schvaluje schůzku pouze s vedením obce a závěry budou předloženy na jednání RO.  
Redakce časopisu Barňák sídlí v Místní knihovně v budově Společenského domu (PDA). 
Příspěvky můžete odevzdávat do Místní knihovny nebo odesílat na emailovou adresu: Barnak@email.cz 
Příspěvky odevzdávejte ve formátu WORD, obrázky dávejte nejlépe jako přílohu. Lépe se tak pracuje. 
V případě nepřítomnosti redaktora můžete použít schránku označenou „ Místní knihovna“. 
Podrobná publikační pravidla jsou na:  http://www.knihovnastrasice.eu/images/stories/dokumenty/pravidla-
barnak.pdf 
Uzávěrka Barňáku je 25. dne v měsíci.                                            Barňák vychází jednou v měsíci. 



 

                                                                                371 585 731 

Vyhodnocení – informační zpráva za květen 2014 

 Za měsíc květen řešila OPS tyto přestupky: 

 Doprava –        11 x přestupek – řešeno v blokovém řízení ; 5 x – oznámení odboru dopravy; 6 x –přestupek 
cyklisté  

Veřejný pořádek  -    7 x- přestupek  

Občanské soužití -      3 x  přestupek -1x oznámení PČR 

Proti majetku  -          3 x – přestupek – z toho 1x oznámení přečinu PČR 

OZV č.3              -         7 x přestupek  

OZV č.4             -          6 x přestupek (1x odvoz na PAZS Plzeň) 

Nález věci  :            -       1x klíče,1x -peněženka s doklady,mobil,platební karta 

Ověřování pobytu/asistence vystěhování z bytu :     2 x 

Řešení stížnosti občanů  –  3 x  

Součinnost s PČR OO Hrádek.  –  4 x 

Kontrola mladistvých na požívání alkoholu-  1 x   

Vážení občané, 

 v  červnovém výtisku měsíčníku Barňák bych Vás chtěl seznámit s události za uplynulý měsíc 
z pohledu Obecní Policie Strašice. 

Veřejný pořádek Odkládání odpadů –vytvoření černé 
skládky za objektem bývalé vojenské ubytovny, nyní 
dům pro seniory u hřiště Dukla (křeslo, lino, plasty). Na 
vyhlídce u vysílače došlo k opětovnému poškození 
skleněné výplně a poškození koše neznámým 
pachatelem. V sídlišti za OÚ si někteří občané zřejmě 
záměrně pletou odkládání ložního prádla (peřina, 
polštář) a tak ho v klidu odloží ke kontejnerům.  

Sběrná nádoba na oděvy je necelých 100m a proto 
pro méně chápavé je zobrazeno foto sběrné nádoby 
pro tyto účely. Toto jsou ukázky, jak někteří 
občané páchají přestupky proti veřejnému pořádku 
a kazí tak vzhled obce. 

 Nastalo období sekání travnatých ploch na 
veřejných prostranstvích po celé obci. Z důvodu 



dobrého slunečného počasí a i vydatných dešťů travnaté plochy vyrostly a rostou rychleji                     
a zaměstnanci obce nestačí tyto plochy posekat včas. Buďte tedy trpěliví a zbytečně nevolejte na OÚ, 
že některé plochy nejsou posekané. Naopak plochy obzvlášť v sídlištích se nemůžou posekat celé, 
protože majitelé osobních aut stojí na travnatých plochách a neumožní je posekat. 

Doprava          

Jak dopadne (dopadla) akce “Bahna 2014“ dne 7.6.2014 z hlediska  zabezpečení dopravy v naší obci, 
vás budu informovat v dalším měsíčníku, protože podklady se odevzdávají do uzávěrky dne 25 
v měsíci.. V době prázdnin a dovolených bude zvýšený provoz na pozemních komunikacích – proto 
všichni účastníci silničního provozu dbejte zvýšené opatrnosti. 

Upozornění  

 Blíží se žákům konec školy, začnou prázdniny pro děti a ty budou využívat všech sportovních 
činností k oddechu. Proto žádáme rodiče, aby své děti náležitě poučili ohledně bezpečnosti při těchto 
sportovních činností, obzvlášť sporty, kde využívají prostory ke hraní na komunikaci (podle zákona se 
rozumí místní, účelové komunikace, chodníky, parkoviště, atd.), jízdou na kole a jiných sportovních 
vybavení, zvířeti atd. Stále na ně číhá nebezpečí neukázněných řidičů a proto je si toto uvědomit Další 
pravidlo pro děti je, aby nevstupovali do vody (řeky, jezy, rybníky, přehrady), které neznají, 
nepřeceňovali svoje síly a radši byli vždy dva pro následnou pomoc. 

Prázdninové desatero : 

1) Pamatuji si své základní osobní údaje - jméno, příjmení, datum narození, bydliště. 2) Pamatuji si 
telefonní čísla na své rodiče. 3) Pamatuji si tísňová telefonní čísla :Městská policie 156; PČR 158;  
Hasičský záchranný sbor 150 ; Zdravotnická záchranná služba 155; Jednotné evropské číslo 
tísňového volání 112. 
4) Nebudu se na veřejnosti chlubit cennostmi ( mobil,šperky,hodinky atd.);5) Nebudu užívat návykové 
látky (alkohol, cigarety atd.);6) Budu si všímat svého okolí a v případě nouze pomůžu.;7) Nebudu 
stopovat vozidla.;8) Budu informovat rodiče  o využívání svého volného času o prázdninách. ; 9) Cizí 
osoby do bytu nikdy nepustím.;10)Hlídám si svoji peněženku, doklady, osobní věci atd. při nákupech, 
na koupalištích , ve stanech či obdobných místech. 
                                                                                      Ing.Frajt Luboš   Velitel obecní policie Strašice 

   

Provozovna Strašice, areál kasáren- otevřeno máme: Po-Pá 8:00-12:00 13:00-16:00, Sobota 9:00- 12:00 
hodin. Tel: 602 414 523, 602 208 996.Vykupujeme: veškerý železný šrot, železo litinu, měď, hliník, mosaz, 
zinek, olovo, nerez, kabely, elektronický odpad. Likvidace autovraků zdarma.  www. plzenskyskart 

 



UPOZORNĚNÍ 

Upozorňujeme občany, že termín uhrazení poplatku za provoz systému shromažďování, 
sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů je potřeba 
uhradit do 30.6.2014 v pokladně Obecního úřadu ve Strašicích (pondělí a středa 7:00-
17:00 hod., pátek 7:00-12:00 hod.) nebo bankovním převodem na účet obce, číslo účtu 
843089349/0800, do kolonky Zpráva pro příjemce napište jména osob, kterých se platba 
týká. Jako variabilní symbol uveďte: 13400 + číslo popisné konkrétní nemovitosti..   
Výše poplatku je v letošním roce stanovena na 700 Kč/os./rok. V případě pozdního 
zaplacení je poplatek navýšen na dvojnásobek. 
Povinnost hradit tento poplatek mají všechny fyzické osoby s trvalým pobytem na území 
obce Strašice a dále fyzické osoby, které mají ve vlastnictví stavbu určenou 
k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kterých není hlášena k pobytu žádná 
fyzická osoba. 
Žádáme všechny občany, aby poplatek uhradili včas. 
         Mgr. Tomáš Svoboda 
         Obecní úřad Strašice 
 
 
  Zpráva z území Strašic za měsíc duben 2014  

Dopravní akce 

     Z pátku na sobotu v době od 20:30 do 02:00 hodiny proběhla v měsíci dubnu na území Rokycanska dopravně 
bezpečnostní akce zaměřená zejména na dodržování zákazu požívání alkoholických nápojů a jiných návykových látek řidiči. 
Akce se zúčastnilo celkem 12 policistů, z toho 6 dopravních a 6 policistů pořádkové policie. Zkontrolováno bylo celkem 83 
vozidle a zjištěno 11 přestupků v dopravě. Z toho jich 7 policisté vyřešili na místě v blokovém řízení, 1 přestupek, kde se 
jednalo o jízdu pod vlivem alkoholu, bude následně oznámen ke správnímu řízení a u dalších 3 skutků, které jsou prozatím 
vedeny jako přestupek jízda pod vlivem návykových látek, se rozhodne po obdržení lékařských výsledků. 

 Na území Plzeňského kraje proběhla  od 18. do 21. dubna 2014 celorepubliková dopravně bezpečnostní akce v souvislosti 
s velikonočními svátky. V průběhu akce  se hlídky zaměřily zejména na dodržování stanovené rychlosti jízdy a ostatních 
obecně platných ustanovení zákona o provozu na pozemních komunikacích, jako je např. používání bezpečnostních pásů a 
zádržných systémů, telefonování za jízdy, technický stav vozidel a v neposlední řadě alkohol či jiné návykové látky u řidičů. 
Na okrese Rokycany bylo nasazeno celkem 24 policistů.  Během akce bylo zkontrolováno 304 motorových vozidel a zjištěno 
89 přestupků v dopravě, z  tohoto počtu jich 85 vyřešili policisté  na místě blokově v celkové výši 48 tisíc korun. Zbylé 4 
přestupky budou oznámeny do správního řízení. Co se týče nejčastějšího porušení zákona, policisté vyřešili 51 přestupků 
překročení nejvyšší dovolené rychlosti. Kontrolováni byli dva řidiči, kteří usedli za volant po požití návykové látky. Policisté 
neevidovali žádný trestný čin. Na velikonoční pondělí bylo možné na Rokycansku  v době od 8.00 do 15.00 hodin zastihnout 
šest policejních hlídek, které se soustředily na patnácti stanovištích. Jedna dvoučlenná hlídka dopravních policistů vystřídala 
při pondělní akci čtyři stanoviště a v blokovém řízení na místě vyřešila celkem 12 přestupků v dopravě.                 

nprap. Hana Kroftová 
vrchní inspektor 
tel. 974 335 207 
mobil: 602 462 701 
e-mail: krpp.tisk.rokycany@pcr.cz 
---------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------ 
Zajímavosti ze ZŠ Karla Vokáče za měsíc květen 

Soutěž mladých zdravotníků 
 Ve středu dne 30. dubna se 10 žáků z naší školy 
rozjelo do Plzně, aby se na Bezpečnostně právní 
akademii, s.r.o. V Plzni zúčastnilo městského kola 
soutěže hlídek “Mladých zdravotníků”. 



     Hlídka I. stupně ve složení – Zuzana Lexová, Anna Paulová, Adam Lán, Tomáš Kunc a Alex 
Kupec (všichni z 5.A) - řešila postupně na 7 stanovištích tyto úkoly: poskytnutí první pomoci při 
zlomené holenní kosti, ošetření krvácející rány na hlavě,  popálenina dlaně, ošetření člověka v 
bezvědomí, resuscitace - umělé dýchání a srdeční masáž, transport postiženého, obvazová technika a 
několik otázek bylo z dopravní výchovy. 
     Hlídka II. stupně ve složení – Petr Sládek, Aneta Hirmanová, Simona Dvořáková (všichni z 
9.A), Jana Sládková a Sára Frantová (obě ze 6.B) – řešila tyto náročné úkoly poskytování první 
pomoci postupně na 7 stanovištích: otevřená zlomenina bérce s masivním krvácením, bezvědomí, 
kardiopulmonální resuscitace, zraněný kotník, epileptický záchvat, popálenina, transport, obvazová 
technika a rovněž i otázky na prověření znalostí z dopravní výchovy. 
     Nejen odpovědi, ale hlavně praktické znalosti, rychlost a správnost poskytnutí první pomoci při 
úrazech, které byly velmi dobře namaskované, hodnotili zkušení zdravotníci. Naši žáci si vedli 
výborně. Hlídka I. stupně se umístila na 3. místě a hlídka II. stupně na 2. místě.  
     Výuka poskytování první pomoci na naší škole přináší první dobré výsledky. Jistě s námi budete 
souhlasit, že znalost poskytnutí první pomoci je velmi důležitá. Dnes se udělalo špatně někomu 
jinému, příště se to může stát i Vám... A žáci naší školy poskytnout první pomoc druhému umí!                                                                     
Mgr. Zdeňka Drahokoupilová 

Návštěva Městské knihovny Rokycany 

Dne 5. května jsme my, prvňáčci ze ZŠ K.V. ve Strašicích, podnikli výlet do Rokycan, kde jsme 
navštívili městskou knihovnu. Prohlédli jsme si ji shora až dolů. Nevynechali jsme ani sklep s Bílou 
paní. Když jsme jí pomohli v ponurém sklepení najít klíč, dostali jsme svitek za statečnost. Nejdéle 
jsme ale zůstali v oddělení pro děti, které jsme doslova prosmýčili, a pak si vyslechli ukázky četby z 
knížek pro děti.  (sepsal kolektiv žáků prvních tříd s paní učitelkou Mgr. Z. Andrlíkovou) 

Pozvánka pro naše předškoláky 

Již brzy uvítáme naše budoucí prvňáčky v Základní škole Karla Vokáče ve Strašicích. 
Připravujeme pro ně projekt pod názvem „ Vítáme Vás v naší školičce“. Začínáme 28.5.od 
12.30- 14.00 hodin. Dále uvidíme každý týden v daných termínech 5.6. a 12.6. Děti se zapojí do 
jednotlivých dílniček- jazykové, matematické, výtvarné, pracovní, tělovýchovné a do oddělení 
družiny. Seznámí se zábavnou formou s matematikou, českým jazykem, zaskotačí si v tělocvičně 
a družině, vytvoří malé umělecké dílko a zazpívají oblíbené písničky. Hlavním cílem daného 
projektu je snadnější adaptace našich budoucích prvňáčků……. poznat  „Velkou školičku“. Na 
závěr projektu budou pozvány nejen děti, ale i rodiče dne 19.6.2014 v 15.30 do školy a budou 
informováni o potřebných pomůckách  do první třídy. Milí p ředškoláci, už se na Vás moc 
těšíme.                                                 Vyučující na prvním stupni ZŠ Karla Vokáče ve Strašicích 

Den otevřených dveří 

Ve středu dne 7. května proběhl na celé škole Den otevřených dveří, kdy byly prostory školy otevřeny 
široké veřejnosti. Rodinní příslušníci a příbuzní našich žáků se mohli zúčastnit výuky v jednotlivých 
třídách, tato možnost byla hojně využita zejména na prvním stupni, kde žáci s velkým nadšením a 
hrdostí předváděli, co vše se za školní rok naučili. Ku příležitosti blížícího se Dne matek měly děti 
rovněž vhodnou příležitost popřát svým maminkám a potěšit je vlastnoručně vyrobeným dárečkem. 

Divadelní představení „Lakomec“ 

      Dne 9. května navštívilo 48 žáků druhého stupně Divadlo J. K. Tyla v Plzni, kde zhlédlo divadelní 
představení „Lakomec“ od známého francouzského dramatika Moliéra. Autobus odjel od školy v deset 
hodin, pedagogický dohled prováděly paní učitelky M. Paulová a A. Kožíšková. Na místo jsme 
dorazili s předstihem, takže jsme měli dostatek času prohlédnout si honosnou budovu divadla a 



pohodlně se usadit. Představení začalo v jedenáct hodin a skončilo v jednu.  Děj nás zavedl do Francie, 
kde žila rodina bohatého a lakomého otce Harpagona. Harpagon byl člověk, který by si nechal “pro 
korunu koleno vrtat“ a každého podezíral, že ho chce okrást. Harpagon měl dvě děti, syna Kleanta 
dceru Elišku. Dalšími důležitými postavami byl pan správce, který Elišku miloval, a Kleantův 
kamarád Štika. Harpagon předstíral, že je chudý, ale ve skutečnosti měl na dvoře zakopáno milion šest 
set padesát osm tisíc franků. Klenant se jednou na ulici zakoukal do slečny Mariany. Mezitím ale 
Harpagon pojal úmysl Elišku provdat za starého lorda a Kleanta oženit se starou vdovou, myslel jen na 
to, aby se jeho děti „dobře“ vydaly za bohaté partnery a nic jiného než mamon ho nezajímalo. Pro 
něho samého našla dohazovačka Rozeta také manželku – dívku Marianu, kterou miloval jeho syn. 
Naštěstí Štika našel Harpagonovo ukryté bohatství a děti vrátily svému otci peníze pod podmínkou, že 
se vzdá Mariany a ony si budou moci vzít toho, koho samy chtějí. Harpagon nakonec souhlasil, 
zvláště, když se dověděl, že budoucí partneři jeho děti patří do movitých rodin a že ho svatba nic stát 
nebude. Přestože bylo představení z větší části komické, hlavní postava Harpagona byla čistě záporná. 
Byl to člověk sobecký a zlý, dokonce by neváhal obětovat pro peníze své vlastní děti. Představení se 
nám velmi líbilo a prohloubilo naše znalosti světových dramatických děl.                            (skupinová 
slohová práce žáků 6. A a 8.A) 

Uctění památky obětí druhé světové války a besedy s paní Věrou Šmolíkovou 

     V prvním květnovém týdnu si žáci naší školy 
připomněli historické události konce druhé 
světové války v Evropě a naší zemi. Třída 5. A se 
s paní učitelkou Mgr. V. Peklovou zúčastnila dne 
9. května pietního aktu na místním hřbitově, kde 
zástupci školy, obce a veřejnosti důstojně uctili 
památku všech obětí války. Pietního aktu se 
zúčastnili také manželé Šmolíkovi. Paní Věra 
Šmolíková, dcera básníka, učitele a vlastence 
pana Karla Vokáče, seznámila děti s osudy 
strašických padlých. Pan starosta Jiří Hahner a 
velitel obecní policie Ing. L. Frajt položili na 
hroby květiny a všichni přítomní uctili padlé 
hrdiny minutou ticha. U hrobu pana Karla Vokáče přednesla proslov a položila květiny paní ředitelka 
školy Mgr. Eva Válková a tři žáci 5. třídy přednesli Vokáčovy texty a básně. Pietní akt poté 
pokračoval kladením květin k Pomníku padlých na strašické návsi a rovněž k pomníčkům padlých u 
Melmatěje. Následně proběhly dne 21. května ve třídách 4. A a 5. A besedy s paní Věrou Šmolíkovou 
o válečných událostech a osudech strašických občanů v této těžké době.                                                            
Mgr. Vladislava Peklová 

Návštěva paní Věry Šmolíkové mezi žáky strašické školy 

     Dne 21. 5. proběhlo další z mnoha setkání žáků strašické základní školy s paní Věrou Šmolíkovou. 
Tentokrát paní Věra navštívila děti ve čtvrté a páté třídě, kde se jim snažila přiblížit události spojené s 
druhou světovou válkou. Podobná setkání se uskutečňují ve škole pravidelně, náměty k zamyšlení se 
ale různí v jednotlivých ročnících. Paní Věrka je pro všechny žáky osobou všeobecně známou a 
váženou a na její návštěvy se dětské publikum vždy těší. Není to jen tím, že se dobře poslouchá, jak 
děti říkají, ale i tím, že mezi ně přijde dcera pana Karla Vokáče, učitele, básníka a oddaného vlastence, 
jehož jméno strašická  škola čestně nese. Při této příležitosti bychom všichni pedagogičtí i ostatní 
zaměstnanci Základní školy Karla Vokáče ve Strašicích rádi poblahopřáli paní Věře k významnému 
životnímu jubileu, které oslavila před několika dny, a přejeme jí ze srdce mnoho zdraví, pohody a 
elánu na další pouti životem.                                                                       Mgr. Naďa Kahovcová 

 



Dopravní soutěž mladých cyklistů 

Dne 15. 5. 2014 se žáci naší školy zúčastnili okresního kola dopravní soutěže mladých cyklistů. Tuto 
soutěž každoročně vyhlašuje Ministerstvo dopravy – BESIP, Ministerstvo školství, mládeže a 
tělovýchovy, Policejní prezidium PČR a ČČK. Posláním soutěže je podněcovat a zvyšovat zájem žáků 
o dopravní výchovu, ověřovat znalosti žáků – cyklistů, jejich dovednosti v uplatňování pravidel 
silničního provozu a technice jízdy v praxi. Hlavním smyslem soutěže je vést žáky ke správnému 
chování v silničním provozu a tím napomáhat snížení dopravní nehodovosti u dětí.  

     Okresní kolo této soutěže se opět uskutečnilo v Rokycanech v areálu SŠ Jeřabinova ul. a na 
dětském dopravním hřišti. Soutěžila 4 členná družstva (2 chlapci a 2 dívky) ve dvou kategoriích: I. 
kategorie 4., 5. třída a II. kategorie 6., 7., 8., a 9. třída.  
Dopravní soutěž cyklistů se skládá ze čtyř povinných disciplín: jízda zručnosti na kole, jízda na 
dětském dopravním hřišti podle pravidel provozu na pozemních komunikacích, test z pravidel 
provozu na pozemních komunikacích a praktické provedení poskytnutí první pomoci. 
Ve všech disciplínách se hodnotí systémem přidělování trestných bodů za chyby nebo nedostatky v 
provedení. Naši školu na dopravní soutěži reprezentovali a o co nejlepší umístění statečně v tvrdé 
konkurenci bojovali tito žáci: I. kategorie – Zuzana Lexová, Veronika Mocová, Tomáš Kunc a 
Adam Lán  (všichni 5.A). 
Ve II. kategorii soutěžili – Petr Sládek, Aneta Hirmanová, Petr Adamov (všichni 9.A) a Tereza 
Dezortová (7.A). 
      Družstvo z 2. stupně získalo ve své kategorii krásné 2. místo! Navíc Tereza Dezortová ze 7. A 
obsadila 3. místo v jednotlivcích II. kategorie dívek. Žáci 1. stupně skončili na 12. místě. Žákům 2. 
stupně  gratulujeme za vzornou reprezentaci naší školy a těm  mladším přejeme v příštím roce více 
štěstí.                                                                                  Mgr. Zdeňka Drahokoupilová 
 

Malá olympiáda v AJ 

Dne 20. května proběhla v Rokycanech olympiáda v AJ pro žáky 1. stupně. Naši školu reprezentovali 
Adriana Belušková a Adam Lán z 5.A a Aneta Lopatová ze 4.A.  Žáci před porotou předváděli 
kvalitu písemného i ústního projevu, improvizaci při rozhovoru a bohatství slovní zásoby v AJ. 
Nejlepšího umístění dosáhla Adriana Belušková, která skončila na pěkném 10. místě ze 30 
soutěžících.                                                                                                           Mgr. Pavla Hrazdilová 
 
Přednáška o základech trestní odpovědnosti 
 Ve čtvrtek dne 22. května zavítala v rámci spolupráce naší školy se ZČU v Plzni mezi žáky 8. a 9. 
třídy paní JUDr. Simona Stočesová z Právnické fakulty ZČU Plzeň, aby přednášela žákům o 
základech trestní odpovědnosti. Žáci si zopakovali, co vědí o našem právním řádu, připomněli si rozdíl 
mezi přestupkem a trestným činem a dověděli se mnoho poznatků z oblasti trestního práva.                                                               
Mgr. Marcela Paulová 
 
Sportovní soutěže v měsíci květnu 

     V měsíci květnu proběhla tři sportovní klání, kterých se zúčastnili žáci naší školy. Nejprve se 5. 
května konala malá kopaná pro žáky osmých a devátých tříd. Naši fotbalisté bojovali ve své 
skupině statečně, porazili sportovce z Oseka a také ze Stupna, naopak podlehli rokycanským týmům 
z Jižního předměstí a Ulici Míru. Ve skupině se tak umístili na třetím místě a do dalších bojů 
nepostoupili, celkově se tedy umístili na 5. - 6. místě z deseti zúčastněných základních škol. 

  V úterý 13. května se vydali do Hrádku bojovat fotbalisti z prvního stupně, kteří to mají složitější, 
protože se do Rokycan musí probojovat přes kolo okrskové. Podařilo se to reprezentantům 2. a 3. tříd, 
kteří porazili všechny soupeře a postoupili do okresního kola z PRVNÍHO místa. Kluci ze 4. a 5. 
třídy obsadili místo třetí a do Rokycan nepostoupili. Úspěšní malí sportovci z 2. a 3. tříd bojovali 
v Rokycanech v pondělí 19. května a ani tady si nevedli špatně. Ve své skupině obsadili druhé místo a 
postoupili do semifinálových bojů, tam už se jim dařilo méně, ale i tak obsadili pěkné 4. místo. 



   Vrcholem atletické sezóny pro atlety základních škol bývá každoročně Pohár rozhlasu v atletice, 
kterého se pravidelně zúčastňujeme. I letos se skupina sedmatřiceti našich nejlepších sportovců vydala 
ve středu 14. května bojovat v o atletickou prestiž v disciplínách: běh na 60 m, skok do dálky, skok do 
výšky, vrh koulí hod, hod kriketovým míčkem, vytrvalostní a štafetové běhy. Ačkoliv naši sportovci 
bojovali statečně, letošní ročník se nám moc nepovedl. Po dlouhé úspěšné době medailových žní jsme 
letos nevyšplhali na “bednu“ ani v jedné kategorii. Mladší kluci obsadili místo sedmé, mladší dívky 
potom místo osmé, starší hoši i dívky se shodně umístili na místě šestém. I přesto našim 
sportovcům děkujeme za reprezentaci a přejeme do dalších bojů spoustu energie, vytrvalosti a síly. 

 Ačkoliv by se mohlo zdát, že do názvu článku nepatří, ráda bych ještě vzpomenula jednu 
dubnovou akci, jelikož proběhla na přelomu těchto měsíců a to 30. dubna. Byl to přespolní běh, který 
se pravidelně koná na rokycanské stráni za koupalištěm. Počasí běžcům přálo, a tak terénní poklus 
přírodou byl jistě příjemný. Nejlépe se vedlo Zdeňku Mrázkovi, který v zástupu 22 sportovců 
obsadil krásné 2. MÍSTO, úspěšný byl v jeho kategorii i Jan Planeta, který skončil pátý. Ve 
starší kategorii pak obsadil Martin Hrabák 5. místo a Petr Adamov místo sedmnácté. Z dívek 
byla nejúspěšnější Jana Hájková, které těsně unikla medaile a získala tak v kategorii starších 
dívek bramborové čtvrté místo, Tereza Dezortová s Anetou Válkovou obsadily v kategorii mladších 
dívek čestné umístění uprostřed startovního pole.                                     Mgr. Pavla Hrazdilová 

Charitativní sbírka ošacení a hraček pro Dětský domov ve Staňkově 

Ve čtvrtek opět po roce proběhla v den konzultací na naší základní škole dobročinná sbírka pro 
Domov dětí ve Staňkově. Jako v minulých letech, rodiče žáků projevili velké sociální cítění s dětmi, 
které nevyrůstají doma s rodiči a darovali velké množství různých věcí. Jednou z maminek, která 
přinesla oblečení, hračky a magnetickou nástěnku po své dcerce Terezce, byla i paní Monika 
Terberová. 
     Všem, kteří něco do sbírky přinesli, velmi děkujeme.            Mgr. Věra Peterková, zástupkyně školy 

Výstava keramiky a grafiky v tvořivé dílně 

Ve čtvrtek dne 22. května, v době konzultačních hodin, se v tvořivé dílně uskutečnila výstava 
žákovských prací pro širokou veřejnost. Návštěvníci měli možnost vidět práce žáků za celý školní rok. 
Žákovská tvorba šla napříč celým výtvarným uměním, od kresby a malby přes grafiku až po užitkovou 
keramiku. Mgr. Jitka Brejchová 

V měsíci květnu proběhly na škole ještě následující akce: 

� preventivní vyšetření žáků prvních tříd a druhé třídy na podchycení případných vývojových 
poruch učení, provedené pracovníky PPP Rokycany se souhlasem rodičů 

� fotografování žáků 
� vystoupení žáků školy na setkání důchodců, organizované školní družinou 
� třída 9.A podnikla školní výlet na hrad Karlštejn a blízké okolí 
� třída 6.A podnikla školní výlet do Plzeňského historického podzemí a Pivovarského muzea 
� třída 3. A navštívila Příbram a zámek v Březnici 
� třída 6.B podnikla školní výlet do Klatov 
 
Pozvánka na červnovou Akademii 

Vážení rodiče a přátelé školy, dovolujeme si Vás srdečně pozvat na Školní akademii 2014, kde 

žáci školy předvedou vystoupení, která se pro Vás naučili a natrénovali. Akademie se uskuteční 

ve středu dne 25. června 2014 od 17 hodin ve velkém sálu Společenského domu Strašice. 

                                                                                         Příspěvky sestavila Mgr. Marcela Paulová                                                                          

Z technických důvodů redakčně kráceno. 



KONEC KV ĚTNA SE POVEDL, 
 
nejen, že se konečně oteplilo a ustal vytrvalý déšť, ale i realizované nadstandardní aktivity mateřinky 
dopadly dobře. 
      Tou první byla prezentace malých 
umělců. Kreativní kroužek se ( jak má 
ve zvyku) zúčastnil další výtvarné 
soutěže, tentokrát vyhlášené 
Římskokatolickou farností 
v Rokycanech u příležitosti Dne kostelů. 
Zadání bylo dvojí: Kostel v naší obci a 
Když se sejde naše rodina. 20. května 
obdržela paní ředitelka mail s pozváním 
na vernisáž výstavy v Rokycanech, kde 
budou vítězná dílka oceněna. Mezi 
vítěze (tak, jak bývá také zvykem) patří 
naše dvě děvčata. Amélka Dezortová 
ztvárnila strašický kostel sv. Vavřince a 
Anička Elicarová námětově zachytila 
svoji rodinu o Velikonocích. Obě děvčata použila stejnou  techniku: kresbu tuší kolorovanou 
vodovými barvami. 
      Druhou prezentací školky na veřejnosti byla akademie. Pořádáme ji jednou za tři roky. Letošní, 
s datem 22. května, jsme dodatečně věnovali maminkám k svátku. Představily se děti ze všech čtyř tříd 
v kostýmech odpovídajících zaměření jednotlivých vystoupení. 
KYTIČKY se nejprve převlékly za broučky a vydaly se hledat tečky na svá křidélka. Na jevišti 
společenského domu se objevily ještě jednou. Napodobovaly eleganci kočičích pohybů před 
následným odpočinkem v jedné ohromné botě. 
Chlapci ze třídy BERUŠEK předvedli, jak mají „natrénováno“ na chlapskou zálibu – řízení auta. 
Děvčata z této třídy vystoupila s lidovou písničkou jako moderní Nanynky se zelím, ale v převleku 
mažoretek. 
O trochu starší KOŤATA využila pro svou premiéru písničky z pohádky Lotrando a Zubejda. Zprvu 
hroziví loupežníci se s další melodií proměnili v pracovité drvoštěpy, kteří se nakonec seznámili, 
zatančili si a zřejmě se i oženili se svou princeznou. Správná hudba pánů Uhlíře a Svěráka umí divy: 
dokáže udělat z pětiletých mrňat jemňoučké panenky a džentlmeny. 
Nejdéle si jeviště užila 
nejstarší SLUNÍČKA. 
Písnička Inky Rybářové 
přivezla na jeviště klauny 
s cirkusem. Jeho ředitel Patrik 
Tomášek pozval lámanou 
češtinou publikum k návštěvě 
a skutečně se bylo na co dívat: 
šašci a klauni, 
provazochodkyně, drezér a 
lipicáni (koně), balancéři, 
akrobatky a nechyběl ani 
kouzelník se svou asistentkou. 
Celým programem diváky 
provázela paní Eva Lexová a 
pan David Pliml se postaral o 
ozvučení celé akademie 
hudebním doprovodem. Oběma patří za vstřícnost a ochotu naše poděkování. Poděkovat však musím 
ještě jednou ( i když nejsme na udílení Oscarů či jiných hodnotných cen) všem návštěvníkům za 
dobrovolné vstupné. Využijeme ho samozřejmě pro děti, přispějeme jim na červnové výlety. My jsme 
pro maminky, babičky a naše příznivce připravili kromě vystoupení dětí drobné dárečky. Mohli si 



domů odnést bylinkový čaj od srdíčka nebo keramický čajový talířek či ručně vyrobené mýdlo 
s bylinným extraktem a před nebo po vystoupení mrňat si mohli prohlédnout galerii dětských 
výtvarných děl. 
      Třetí výraznější aktivitou (v době psaní tohoto článku nás teprve čeká), kterou plánujeme na 3O. 
květena, bude oslava Dne dětí. Každá třída si připravila svůj program, všechno se má odehrávat 
v přírodě. Doufáme, že nám počasí bude nakloněno i zmiňovaný pátek. 
                                                                                                                                          Irena Pešťáková 
Z dějin zahrádkářů ve Strašicích – část 30. 

  Rok 1985 byl rokem 40.výročí osvobození Československa Sovětskou armádou. Výroční členská schůze se 
konala 25.února za účasti 48 členů a 6 hostů.  Organizace má celkem 98 členů. Schůzová činnost byla 
pravidelná. Na počest 40.výročí osvobození ČSR se organizace přihlásila do celosvazové soutěže vyhlášené ÚV 
– ČZS a do soutěže vyhlášené NF ve Strašicích. Byla sepsána dohoda mezi ČZS a MNV ve Strašicích, která 
zavazovala všechny členy ČZS k aktivní účasti za zlepšování životního prostředí v obci. Brigádně jsme  ošetřili 
javory a hlohy na náměstí. V dubnu byla provedena odborná přednáška „Pěstování méně obvyklých druhů 
zeleniny“. Přednášela př. Pohanková z Rokycan. Přednáška byla po stránce odborné velmi hodnotná, ale účast 
byla velmi nízká – 18 členů. V říjnu se uskutečnil zájezd do Litoměřic na výstavu „Zahrad Čech“ a na zámek 
Libochovice. V agitačním středisku byla 2. -3.11. výstava ovoce, kde bylo vystaveno 125 exponátů jablek v 51 
odrůdách, 12 exponátů hrušek v 9 odrůdách, jedno hroznové víno (př.Fiala) a 22 exponátů zeleniny. Výstavu 
navštívilo 139 občanů a všechny děti z MŠ a ZŠ ve Strašicích. V moštárně bylo zpracováno 2734 kg jablek. 
Úroda třešní byla slabá, prodejem bylo získáno 255 ,- Kčs. Organizace přispěla částkou 100,- Kč na organizaci 
spartakiády  a  částkou 100,- Kč na pomoc lidem Mexika. Členové se podíleli aktivně na všech veřejně 
prospěšných akcích v obci. Byly to pracovní brigády při plnění volebního programu NF, účast na oslavách 40. 
výročí osvobození ČSR, pokládání věnců u památníku obětem 1. a 2. Světové války a sovětským vojákům. 
Úkoly r.1985 byly splněny. Bohužel z našeho středu odešli nejzkušenější a nejaktivnější členové př. Škrlant 
Alois, Šrámek Jan, Hlad Antonín, Mraček Antonín a nejvíce nám chyběl při naší činnosti př. Černý Jan – náš 
dlouholetý předseda, který zemřel 25.3.1984. V příštím pokračování zvolíme rok 1986. 

                                                                                                                            ČZS Strašice M.Hofman 

Inzerce 

Prodám garáž ve Strašicích. Kontakt:  724 834 534 

Účetní závěrka obce Strašice za rok 2014 
Ing. František Nerad – zastupitel s využitím materiálů obce Strašice 
 
     Každá firma musí dělat za rok Účetní závěrku. I obce a od roku 2012 ji musejí dokonce schvalovat 
zastupitelé, což se dříve nedělalo. Obec Strašice vypracovala na schválení Účetní závěrky Směrnici č. 34/2014 a 
rada obce ji schválila v dubnu 2014  
( Usnesení č. 82/04/14-9: 
RO schvaluje dodatky směrnic č. 4/2011, 9/2011, 13/2011 a 8/2012. RO schvaluje směrnici č. 33/2014 a č. 
34/2014. RO ukládá postupovat dle textu.  Hlasování: 5/0/0) 
    Na konci dubna Rada obce předložila na jednání Zastupitelstva jak Směrnici, tak Účetní závěrku, které nikdo 
z přítomných moc nerozuměl a autor Směrnice i Účetní závěrky na zastupitelstvo nepřišel. Logicky, když po vás 
někdo chce, abyste mu něco schválil, chcete vědět, co vlastně schvalujete. Zvláště je-li na začátku toho, co se 
schvaluje napsáno, že zvednutím ruky schválíte účetní ztrátu 20,6 milionu korun!!! 
   Zvedl jsem tedy ruku a zeptal se (citát ze zápisu zastupitelstva):„Chci se zeptat, ta směrnice má nějaký dopad 
do našeho rozpočtu. Náklady na přecenění reálnou hodnotou jsou ve výši 12,9 mil. Kč. Co to znamená? Je to 
ztráta nebo výnos? Druhá 
otázka, kde jsme vytvořili ztrátu v hospodaření 20 mil. Kč? Dostali jsme slib, že budeme dostávat komentáře, ale 
tenhle seznam účtů je pro nás zbytečný. Třetí otázka je, 30.12. byl podán návrh na vklad do KN, přitom jsme to 
projednávali už začátkem roku. Myslím si, že to mělo být zapsáno dříve. Návrh na vklad zástavního práva na 
budovu MŠ neprojednávalo ZO, 
proč to tam tedy je? Dočetl jsem se, že nové zástavy vznikají v souvislosti s posunutím termínu zaplacení 
revolvingového úvěru. To když jej nezaplatíme, tak o ty nemovitosti přijdeme? Vidím v tom problém, kterému 



nerozumím. Nemohu hlasovat pro schválení této účetní závěrky. Pokud nebude další rozprava, tak navrhuji 
usnesení: ZO ukládá RO doplnit detailní informace o finančních tocích účetnictví obce a doložit důvody proč za 
rok 2013 vznikla hospodařením obce ztráta 20,6 mil. Kč.“    
    Pan starosta to vyřešil celkem jednoduše. Řekl, že za ten dluh mohu já a že jsem to způsobil v roce 2009!!! 
(citát ze zápisu zastupitelstva)  
„J. Hahner – ztráta vznikla tím, že si obec vzala v roce 2009 úvěr na zateplení bytových domů. Ohledně 
směrnice určující postup schvalování účetní závěrky, je to pouze bič na zastupitele, není to závazné, zákon o 
obcích toto neupřesňuje. Tento dokument není žádnou 
politikou, je to dáno účetními podklady, nikdo na tom nic nezmění. V rokycanském okrese na 
toto nikdo nepřistoupil. Směrnice není schválena. Úvěr na zateplení nás zatíží do roku 2025. 
Všechny zástavy jsou schválené.“  
     Neuvěřitelné! Sekeru v účetnictví v roce 2013 zavinilo něco v roce 2009. Jenže problém je, že jednak v roce 
2012 to tam nebylo a jednak, že splácení toho úvěru je opět zveřejněno na webu v rozpočtu bytové správy. Navíc 
to v Účetní závěrce napsáno není, to jen starosta to řekl na jednání Zastupitelstva. Takže jsem opět použil čísla 
dostupná na obecních webových stránkách a podíval se na komentáře a rozbory hospodaření Inzuly za rok 2013, 
který dostala obec na stůl 3.2.2014 a přidělila mu Č.j. 170/14 a opět to schválila Rada obce v čele se starostou 
obce: 

 
    V dalších dokladech z webu Inzuly se dočteme, že na splátky úvěrů za revitalizaci sídlišť se splácí úvěr 
4 080 000,- Kč za rok. Jenže Inzula odvedla na radnici toto: 

   
Nějak mi v tom „falíruje“ ten rozdíl tj. 5 998 802 – 4 080 000= 1 918 802,- Kč + se tam nějak neobjevují dotace 
Panel 2013, které tečou ročně do rozpočtu obce ve výši asi 800 000,- korun právě v souvislosti s revitalizací 
sídlišť udělanou v roce 2009. Finanční toky z bytového hospodaření ukazují, že úvěry lze splácet rychleji, než je 
splácíme. Proto jsem chtěl na tom jednání Zastupitelstva „doplnit detailní informace o finančních tocích 
účetnictví obce“,  které bohužel většina zastupitelů odmítla. 
   No a Směrnice, ten „bič na zastupitele“, jak to nazval pan starosta, který 14 dnů před jednáním zastupitelstva 
sám schválil (viz zápis z Rady, kde je hlasování 5,0,0,)  a o kterém na jednání zastupitelstva tvrdil, že to 
schválené není, to je další samostatná kapitola. Konečně se novým občanským zákoníkem a novým zákonem o 
korporacích začíná v českém právu také uplatňovat postih za „kolektivní vinu“. Ano, schválí-li zastupitelstvo 
něco, co je trestně postižitelné, tak odpovědnost za to nenese jen starosta, jako statutární zástupce, ale všichni, 
kteří mu to pomohli prosadit. Proto se tedy ve směrnici objevilo, že o schvalování účetní závěrky se dělá 
Protokol o hlasování po jménech a u každého jména je uvedeno, zda hlasoval pro nebo proti. No a případný soud 
pak ty, kteří s něčím, z čeho se vyklubal podvod, problém či trestný čin nesouhlasili, pošle domů a ty, kteří s tím 
souhlasili, pošle do tepláků. Pan starosta má z části pravdu. Je to bič! Je to bič na podvodníky a jejich 
přisluhovače, byť z nevědomosti. Bez schválení většiny totiž nic neplatí, ani dobrá věc, ani lumpárna. Se 
schválením většiny to prostě platí – dobrá věc i lumpárna. I v kolektivu má každý člen toho kolektivu 
odpovědnost a měl by důkladně vážit, co podporuje. Starostové už by se neměli bránit slovy: „Mám to schválené 
zastupitelstvem!“ A zastupitelé by se neměli bránit slovy: „My jsme kolektiv a kolektivní vina je nepostižitelná, 
za všechno může statutární zástupce!“ 
Bohužel Zastupitelstvo na podnět starosty obce v tomto případě porušilo své vlastní platné směrnice. Budu se na 
to zase muset zeptat někde jinde, protože svérázný výklad práva ve Strašicích se mi moc nelíbí. Zase budu u 
některých lidí ve Strašicích za pitomce, nicméně nechtěl bych hradit podíl na škodách, třeba až přijdeme o 
školku či Společenský dům jenom proto, že bez důkazů někdo řekl, že „Tento dokument není žádnou 
politikou, je to dáno účetními podklady, nikdo na tom nic nezmění. V rokycanském okrese na toto nikdo 
nepřistoupil.“  No právě proto, že to je dáno účetními podklady by se mělo postupovat podle té směrnice. A že 
na to někdo na rokycansku nepřistoupil? To je problém jednoho každého a ve Strašicích by nám to mělo být 
úplně jedno. To jednak není polehčující okolnost a jednak ve většině neschvalují sekeru 20,6 milionu ve svém 
účetnictví, o které neví, jak vznikla.  

Zájezd do divadla- Obec Strašice pořádá dne 18.6.2014  zájezd  do Divadla Na Fidlovačce na 
komediální muzikálové představeni „Nevěsta“ . Cena vstupenky 429,- Kč. Dopravu hradí Obec 
Strašice. Odjezd v 17.30 od Obecního úřadu. Prodej lístků v Místní knihovně ve Strašicích -   tel. 
371 793 400 



Místní knihovna ve Strašicích pořádá ve Společenském domě  

v neděli dne 22.června 2014 od 14 hodin  

vzpomínkové odpoledne s poezií a hudbou u příležitosti 111. 
NAROZENIN 

 učitele a básníka Karla VOKÁČE.  

Recitují členky souboru Věry Šmolíkové   hraje Collegium 
musicum se svými hosty. 

Těšíme se na Vaši návštěvu 

Vstupné dobrovolné 

 

Významný květnový den 

V květnových 
dnech jsme si také připomněli významné životní 
jubileum Věry Šmolíkové, dcery básníka a učitele 
Karla Vokáče.  Její dlouholetá pedagogická práce         
i činnost v Českém svazu bojovníků za svobodu  je jen 
částí jejího pestrého života, který nebyl nikdy lehký. 
Věra Šmolíková je tedy již po generace pevným 
pilířem strašické kultury s nímž bude spjata celá řada 
pojmů jakými jsou vlastenectví, odvaha, čest a 
poctivost. Svým charakterem a pevným životním 
postojem nám ukázala cestu i k odkazu svého otce 
Karla Vokáče. 

 Děkují a do dalších let mnoho zdraví přejí zaměstnanci obce Strašice 

Májové deště i slunce v Muzeu 

RNDr. Martin Lang, Mgr. Tomáš Makaj 
 
  Počasí si z nás dělá zkrátka legraci. Jednou prší jako o závod, podruhé naplno svítí sluníčko. A tráva i plevel 
roste a roste. Stále je tak co dělat v muzejní 
zahradě. A jen můžeme doufat, že na chystanou, 
již naši pátou Muzejní noc bude hezky a zahrada 
nám oschne, abychom mohli větší část programu 
uspořádat s pobytem venku. 
  Do zahrady jsme v třetím květnovém týdnu 
instalovali panely zapůjčené z výstavy „Kámen 
svému městu“, na níž jsme loni kooperovali 
s Muzeem hlavního města Prahy. Postery oživily 
jinak fádní plot z vlnitého plechu u objektu Vily, 
který tak na dálku získal veselý charakter 
plakátovací zdi. Poděkování za pomoc při 
instalaci náleží paní Ing. Arch. Lucii 
Laštovičkové a panu Petru Matějkovi. Tato 
výstava bude zahájena o Muzejní noci a potrvá 
do letošního září.   
Hlavní pozornost však byla upřena na chystanou 



výstavu, jež bude mít vernisáž také o letošní Muzejní noci. Nese název „Smutné vzpomínání“ a je věnována 100. 
výročí počátku první světové války. Jako nosnou myšlenku jsme zvolili pomníky Padlým na Brdech                       
a Podbrdsku na severní, „plzeňské“ straně vrchoviny, avšak s mírným přesahem do Středních Čech, tam kde 
historicky dosahovalo území Čech západních (Zaječov, resp. Sv. Dobrotivá). Autoři, M. Lang a T. Makaj, 
fotograficky zdokumentovali pomníky na území od Mešna na západě po sv. Dobrotivou na východě. Je docela 
zajímavé porovnat si stav a péči o tyto památníky na zvoleném území. I o tom bude hovořit přednáška, která je 
připravena jako první doprovodný program k výstavě, opět o Muzejní noci. Doplňkem obrazového materiálu 
bude i celá řada trojrozměrných předmětů včetně uniformy rakousko- uherského námořníka Františka Smetany 
z Medového Újezda. Návštěvníci budou mít také možnost nahlédnout na dobové tiskoviny, polní poštu, 
pohlednice z fronty, fotografie či deníkové záznamy. 
  Současně s přípravou nové dočasné expozice byla skončena a rozebrána první letošní a úspěšná výstava 
seznamující veřejnost s poklady i „poklady“ 
ze strašických muzejních depozitářů. Část 
z exponátů zůstává trvale zpřístupněna ve 
stálých expozicích. 
  Měli jsme tu čest spoluzahájit 17. května 
zpřístupnění nové lokální expozice v Mešně. 
Zásluhou paní Marie Musilové                      
a občanského sdružení „Krásné Mešno“ zde 
bylo vybudováno půvabné „minimuzeíčko“ 
v 300 let starém pozdně barokním 
špýchárku, jenž je součástí nemovitosti výše 
jmenované paní. Expozice sestává jak 
z interiéru špýchárku s různorodými 
předměty dokumentujícími minulost 
běžného života na rozhraní Středních a 
Třemšínských Brd, tak i z expozice starých 
zemědělských strojů umístěných v zahradě. 
Vernisáž zahajoval na pozvání Krásného Mešna vedoucí našeho muzea Martin Lang. Ač počasí příliš nepřálo, 
sešlo se zde nakonec na pět desítek hostů. Mešnu tak přibyla ke kostelu Nejsvětější trojice s vitrážemi ze 
Svatovítské katedrály v Praze a Pouskovu mlýnu další zajímavost, jež dále zatraktivnila malou podbrdskou ves 
na Rokycansku. 
  Ve spolupráci s Richardem Rotterem z Tění, kterého veřejnost zná z výstavy u nás hlavně jako zdatného 
fotografa, byl dokončen krátký film „Bílé zlato v Nevřeni“ pro obec Nevřeň v budovaném Centru Caolinu. Film 
ve zkratce předvádí prostory tamního neobvyklého kaolinového dolu a letmo seznamuje s tradicí těžby této 
suroviny na severním Plzeňsku.  R. Rotter film produkoval a současně režíroval, v čemž mu i s námětem             
a komentářem vypomohl Martin Lang. Kameru v podzemí ovládal Ing. M. Korba z Brdského muzejního spolku, 
hudbu k filmu zkomponoval Miloslav Orcígr ze Strašic, komentář namluvil plzeňský herec Jakub Zindulka. Film 
bude mít svou předpremiéru rovněž o Muzejní noci.29. května se muzeum zúčastnilo prvního plzeňského večera 
s Vítaným hostem. Redakce časopisu v sále lochotínské knihovny zprostředkovala zájemcům z řad svých čtenářů  
povídání a diskusi se svými autory. Za naše muzeum se zúčastnil M. Lang, jehož články jsou v posledních letech 
takřka v každém čísle VH.  Muzeum mělo letos opět po oba květnové sváteční dny otevřeno, přičemž na 1. 
května byla návštěvnost slušná, zatímco 8. 5. zcela zanedbatelná. Jinak byla návštěvnost muzea průměrná, 
ovšem zvýšený zájem byl o ubytování. 7. června bude na akci Bahna přítomen Tomáš Makaj, který zde 
propaguje muzeum a obec Strašice. 
  V červnu bude stěžejní akcí již vícekrát vzpomenutá Muzejní noc 2015. Koná se tentokrát v pátek a bližší 
informace o ní naleznete v Barňáku níže. Již tradičně nám vypomůže strašické hudební těleso Colegium 
musicum. A protože vzpomínáme na počátek Světové války v r. 1914, i část hudebního programu se ponese 
v melodiích této doby. I naši partneři z Muzea dopravy budou mít otevřeno a nezapomenou ani na oblíbené jízdy 
Museal expresu. Hotel Berten pro vás zajistil i občerstvení přímo v muzeu, se svým stánkem přijede asi i 
občanské sdružení Zděná ze Zaječova a těšit se můžete též na prodej originální keramiky. Přijďte, však si každý 
z programu může vybrat to své!  
 
                                           PEDIKÚRA-REFLEXNÍ  TERAPIE 

Zdravotní středisko 1.patro 

Jana Sazimová 

607 149 362 
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si Vás dovoluje srde čně pozvat na 
 

V. strašickou Muzejní noc 
 

 
Z výstavy „Smutné vzpomínání“ – 100. výro čí zahájení I. sv. války 

 

v pátek 6. 6. 2014 od 17:45 do 24:00 hodin 
 

Objekty muzea a Spole čenského domu.  
Občerstvení zajišt ěno. Historický autobus Museal Expres 

Muzea dopravy ve Strašicích  
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PROGRAM STRAŠICKÉ MUZEJNÍ NOCI 2014 

 
Pátek 6. 6. 2014, 17:45 – 24:00 hod. 

 
17,45 Zahájení Muzejní noci (zahrada nebo Výstavní síň)  
 
18,00 Hraje Colegium musicum Strašice – muzejní zah rada  
          (v případě deště Malý sál Spole čenského domu) 
 
19,00 Zahájení venkovní výstavy „KÁMEN SVÉMU M ĚSTU“  
          - muzejní zahrada (za dešt ě Výstavní sí ň muzea) 
 
19,30 vernisáž výstavy „SMUTNÉ VZPOMÍNÁNÍ“ – Výstav ní  
          síň muzea 
 
20,30 Přednáška: „Pomníky Padlým na Podbrdsku“ – Malý  
          sál Spole čenského domu 
 
21,00 Nové filmy s muzejní tématikou 
          – vážně i zcela nevážn ě: 

• Bílý poklad v Nev řeni (R. Rotter, M. Lang)  
• Koníček (Montánní sekce BMS) 
• Tajemství netopýr ů (Montánní sekce BMS) 
• Bonus 

 
23,00  Obecní volby s Haškem Jaroslavem – Výstavní síň  
           Muzea (P. Matějka, M. Lang)  



 


